



全国县域农村居民人均可支配收入百强县市名单出炉

醴陵攸县入围前五十五强

株洲日报讯(全媒体记者/陈正明) 近日,中郡研究所完成并发布《2021年全国县域农村居民人均可支配收入监测报告》,揭晓全国县域农村居民人均可支配收入入围前100名县市名单。醴陵市、攸县入围,分列第40位、46位。

中郡研究所是全国县域经济与县域发展研究咨询专业智库,该所依据统计公报、政府工作报告等有关公开资料,经甄别核实,首先对县域农村居民人均可支配收入(包括县域农牧民人均可支配收入)进行监测分析,为县

域三农发展提供新动能。

据统计,在2021年全国1865个监测县域单位中,全国县域农村居民人均可支配收入第一名是浙江诸暨市,46535元;前100名门槛值为26956元。前100名县市分布在全国16个省区,其中浙江39个,且包揽前十名。湖南省共有7个县市入围,分别为长沙县、浏阳市、宁乡市、醴陵市、韶山市、攸县、邵东市,分别排在第21、22、38、40、43、46、87名,其中前6个县市入围中部地区十强,并包揽前六名。

曹慧泉与三一集团
向文波一行座谈交流

株洲日报讯(全媒体记者/胡文洁) 7月15日,市委书记曹慧泉与三一集团党委书记、三一重工董事长向文波一行座谈交流。

三一集团董事长袁金华、代晴华,市委常委、常务副市长王卫安参加座谈。

三一集团是全球装备制造行业领先企业,目前正在株洲推进智慧钢铁城项目、石油装备产业园项目等,近期拟在株洲建设相关光伏装备试验线项目。

座谈会上,三一集团介绍了三一光伏装备规划、中试线定位与规划、拟在株洲建设项目工艺情况等,市直相关部门和相关县市区就项目情况与企业深入交流。

曹慧泉感谢三一集团对株洲发展的大力支持。他表示,当前,株洲正坚定不移走产业发展之路,加快培育制造名城,建设幸福株洲。三

一集团与株洲合作基础深厚,在株洲项目布局、项目设计、项目工艺展现了一贯的世界级水准。株洲愿与三一集团等企业一道,积极抢抓“双碳”发展机遇,全力推进风电、光伏等新能源产业快速成长。希望三一集团加快推进在株洲项目建设的同时,将更多好项目好项目优先落户株洲。株洲将全力提升干部能力,优化营商环境,为三一集团在株洲发展创造良好条件。

向文波表示,株洲产业基础深厚、投资环境优越,三一集团在株洲推进项目进展顺利。当前,三一集团正全力抢抓“双碳”发展机遇,加快布局光伏等新能源产业,来势看好、前景可期。未来,三一集团希望与株洲在更宽领域深化合作,加快推进相关项目落地,实现双方互利共赢。希望株洲一如既往地给予三一集团在株洲项目最大支持。

曹慧泉会见
长沙银行赵小中一行

株洲日报讯(全媒体记者/胡文洁) 7月15日,市委书记曹慧泉会见长沙银行股份有限公司党委书记、董事长赵小中一行。

长沙银行行长张曼、李兴双、李建英,市委常委、常务副市长王卫安参加会见。

长沙银行是湖南首家区域性股份制商业银行,资产规模超8000亿元。长沙银行株洲分行成立以来累计投放贷款800多亿元,支持株洲市70多个重点项目建设。

曹慧泉对长沙银行长期以来给予株洲发展的支持表示感谢。他说,株洲制造业占比高、创新能力强,当前正按照“聚焦、裂变、创新、升级、品牌”的工作思路,加快培育制造名城、建设幸福株洲。地方发展离不开广大金融机构的大力支持,长沙银行是

“湖南人自己的银行”,熟悉了解株洲产业。希望长沙银行一如既往地企业在企业培育、园区升级、产业基金发展、乡村振兴等方面给予株洲大力支持,帮助株洲进一步推动资金链与创新链、产业链深度融合。株洲将为长沙银行在株洲发展提供良好环境,实现双方互利共赢。

赵小中表示,近年来,株洲充分发挥制造优势,全力培育制造名城、建设幸福株洲,经济社会发展欣欣向荣,进一步坚定了长沙银行扎根株洲、服务株洲、建设株洲的信心和决心。长沙银行将全面深化与株洲在重大项目建设、助企纾困政策落实、乡村振兴等方面的合作,努力在服务株洲发展中彰显新担当、展现新作为。

市“三高”指挥部启动案例大讨论活动

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜张) 近日,市“三高”指挥部开展第一次案例大讨论活动,主要聚焦三一石油装备产业园项目,对如何收集、解决项目中的问题进行案例分析。据悉,“三高”指挥部将每月开展一次案例大讨论,每周开展一次工作讲评,持续提升干部抓项目、解难题的能力。

三一石油装备产业园项目占地686亩,项目总投资50亿元,位于清水塘石油环保装备产业园区内,是我市14个百亿项目之一,也是智慧钢铁与现代物流产业链的龙头项目。项目已于今年5月完成竣工验收备案,本月已完成专用车资质申请,下半年将争取资质获批。通过企业“纾困增效”专项

行动、政企早餐会、“企业办事不求人”机制以及各产业链办反馈等渠道,“三高”指挥部共收集到了道路不畅、管网建设、电线搬迁、专用车资质获取等7个问题。

讨论中,对这些问题抽丝剥茧,逐项分析研究,详细剖析了如何针对问题“把脉问诊”“对症下药”,给大家上了生动的一课。“这个案例的分析,怎么抓项目、抓服务提供了很好的示范,大家感觉启发很大,获益很多。”市“三高”指挥部科技创新组刘景辉建议,应该好好总结成功经验,提高担当意识,主动作为,充分发挥好“三高”指挥部的作用,高频次、高强度抓调度、跨层级、跨部门抓协调,解决一批重点、难点、堵点问题。

中车时代电气首台包神铁路
ZXJ-120型综合检测车交付

株洲日报讯(全媒体记者/高晓燕) 近日,株洲中车时代电气股份有限公司下属宝鸡中车时代生产的首台包神铁路ZXJ-120型综合检测车,正式验收交付。

ZXJ-120型综合检测车,是专门用于货运重载线路的综合检测车辆。该检测车搭载了轨道状态巡检、接触网状态检测及信号动态检测等系统,不仅能够对轨道、接触网状态和几何参数进行监测和分析,而且可以对线路场强覆盖情况、轨道电路、电容等情况进行实时采集和测量,实现工务、供电、电务基础设施的一体化检测。同时,车组牵引车

和检测车分离,创造出良好的检测环境,有效降低了振动、噪音对检测作业的影响,进一步提升了检测效率和检测质量。

包神铁路集团是国家能源集团铁路运输板块的重要组成部分,其总营业里程872公里,占国家能源集团铁路总里程的36.8%,承担了国家能源集团核心区矿区70%以上的煤炭装车任务,年运能达4.2亿吨。

宝鸡中车时代与包神铁路集团已有长期合作,从最早的多平台接触网检修作业车,到现在的ZXJ-120型综合检测车,双方已累计合作8个项目。

本科批录取开始

1075所院校计划在湘招生20.62万人

株洲日报讯(全媒体记者/谭筱) 记者从市教育考试院获悉,我省2022年普通高校招生录取工作从7月8日开始,至7月14日基本完成保送生、强基计划等提前录取任务和本科提前批录取任务(其中,本科提前批艺术类录取预计在7月19日完成)。

今年,我省本科批录取从7月15日开始,至8月2日结束。7月15日—16日,进行本科批特殊类型(高水平艺术团、高水平运动队、高校专项计划、中南大学综合评价录取)志愿录取;7月20日—22日,进行本科批普通类、体育类(不含特殊类型)志愿录取;7月24日开始,进行本科批艺术类投档录取。

其中,本科批中,普通类和体育类安排了两次征集志愿,艺术类安排了一次征集志愿,具体安排如下:7月25日8:00—17:00,填

报本科批普通类、体育类第一次征集志愿,7月27日—28日,进行本科批普通类、体育类第一次征集志愿投档录取;7月30日8:00—17:00,填报本科批普通类、体育类第二次征集志愿和本科批艺术类征集志愿。8月2日,进行本科批普通类、体育类第二次征集志愿投档录取和本科批艺术类征集志愿投档录取。今年在我省参加本科批录取的院校共1075所,计划在湘招生2062万人。

“要特别注意的是,本科批征集志愿的填报时间为7月25日和7月30日的8:00—17:00,相关考生必须在规定时间内完成志愿填报并提交。”市教育考试院相关负责人提醒考生,应及时通过省教育考试院公布的官方查询渠道查询自己的最新录取状态。

沃野披“金甲” 丰收正当时

今年我市落实早稻种植面积95万亩,根据田间测产结果,丰收已成定局

株洲日报全媒体记者/王军
通讯员/孙健 尹照

沃野身披黄金甲,正是早稻收割时。7月15日,醴陵市茶山镇铁河口村,金黄的稻穗铺满田间,颗粒饱满的谷子簇拥着,在阳光下显得分外耀眼。

收割机的马达声响起,“铁牛”穿梭在田间,汤小丰站在岸边气定神闲。“尽管上半年雨水频繁,但亩产仍旧在400公斤以上。”收割机里的稻谷通过圆筒管道源源不断输送过来,汤小丰用手掂量着,笃定地说。

汤小丰是醴陵市君信种养农民专业合作社社长负责人,今年种植的早稻面积达到2000亩。

早稻种植面积大,一方面得益于农机设备的保证。去年5月,汤小丰和周边7个种粮大户成立联合社,把流转的耕地加在一起种,总面积达到5700亩,共有农机设备80多套。联合社设置了机械服务组、植保飞防组、采购组、销售组、田间管理组,大家各司其职,分工明确后干活有条不紊。

另一方面,补贴政策持续加码也刺激的大户的种植热情。育秧补贴,根据栽插方式不同,一亩秧田分别奖励600元—2100元;粮食价格补贴,按照种植面积算下来每亩超过20元;大

户奖励,最高每户可达20000元;规模经营,政府再补助一次……再加上中央耕地地力保护、农业适度规模经营等,每亩光补贴的费用就超过300元。

“联合作战”加上“政策礼包”,让大户尝到了早稻种植的甜头。“种一亩早稻,成本900元左右,产量达到400公斤就能稳赚不赔。”汤小丰告诉记者,目前就等着早稻收购价格的出台,合作社从7月8日开镰,目前收割已进入尾声。

火热的收割场景还在全市各地上演。据市农业农村局统计,今年我市落实早稻种植面积95万亩,根据田间测产结果,早稻丰收已成定局。

早稻收购开秤在即

株洲日报讯(全媒体记者/任远 通讯员/宋萍) 我市早稻收购即将开秤。7月15日,记者从全市粮食收购暨粮安考核工作电视电话会议上获悉该消息。

记者从市农业农村局了解到,今年我市早稻播种面积95万亩,产量预计达到45万吨。

早稻收购工作如期而至。市商务和粮食局相关负责人介绍,今年早稻最低收购价预案执行时间为8月1日至9月30日,中晚稻最低收购价预案执行时间为10月10日至次年1月31日。不过,根据国家粮食和物资储备局《关于适当提

前2022年早稻最低收购价预案执行起始时间的通知》要求,2022年早稻最低收购价预案执行起始时间从原定的8月1日起予以适当提前。

上述负责人介绍,今年的早稻收购将坚持市场化收购和政策性收购相结合的模式,确保“先检后收,优粮优价,应收尽收”。

“一方面,我们培育好多元主体,为粮食企业入市收购新粮创造规范有序的环境,积极抓好储备粮轮换,扎实推进市场化收购。另一方面,我市合理确定价格,及时启动地方临储超

标粮收购,严格落实国家政策认真抓好最低价收购,不让农民出现“卖粮难”,确保农民利益。”上述负责人说。

“目前各项准备工作已基本就绪。”攸县城关粮库主任罗向东介绍,根据国家规定,今年早稻收购的最低保护价为124元/百斤。预计将于7月25日正式开秤。

目前,我市早稻收购仓容充足,农发行株洲市分行已准备收购信贷资金8.95亿元,其中地方临储超标粮收购资金1.2亿元,切实做到“人等粮、仓等粮、钱等粮”。

种粮大户开启“双抢”模式

株洲日报全媒体记者/杨如
通讯员/杨焱焱 王思琦 文钦

风吹稻浪,满目金黄。7月中旬开始,天元区多个双季稻综合示范片里,种粮大户纷纷开启“双抢”模式,进入早稻抢收、晚稻抢插的关键时期。收割机、旋耕机、插秧机轮番上阵,田间地头一派繁忙景象。

在三门镇株木村,221亩的双季稻综合示范片,沉甸甸的稻穗压弯了枝头。种粮大户李新良驾驶着收割机,来回穿梭在金黄色的稻田里,脱粒箱“吐出”稻谷,运粮车在乡间“奔跑”。李新良今年共种植了700多亩水稻,其中,双季稻200多亩,一季稻500多亩。

“今年,早稻产量每亩预计在400至450公斤,产量比往年高出50多公斤。”李新良笑盈盈地说,耕、种、收全程都是机械化,200多亩早稻田,3台收割机同时作业,预计每天收割100亩,计划在10天内完成收割、耕田和插秧。

今年产量高,主要得益于全程机械化操作。李新良总结道:“通过插秧机插秧,水稻株数更多、更均匀,品质更好。收割机收割能减少粮食的浪费,播撒有机肥,让稻谷颗粒更饱满。”

作为双季稻的第二季,晚稻插秧在早稻收获之后,随即展开。7月14日上午,雷打石镇霞石村的双季稻综合示范片,种粮大户谢立新开着插秧机,在水田里有穿穿梭。

平平整整的水面上,插秧机驶过的地方,留



天元区马家河街道太和社区正在进行早稻收割工作。株洲日报全媒体记者/王娜 摄

下一排排嫩绿。“与以往人力插秧不同,现在都是机器插秧,不仅节省劳动力,而且插秧的株数更均匀、产量更高。”谢立新介绍,以往靠人工插秧,一人一天插不了一亩,现在一台插秧机,一天就能完成几十亩。他说:再过几天,会调来几台收割机,一天时间,把剩下的稻谷全部收割完。晚稻插秧抢的就是时间,早一天播种,产量就可能增加不少。

聚焦稳面积、稳产量、稳政策、保安全。今年,天元区大力发展优质水稻,分别在三门镇创建2个、雷打石镇创建1个优质安全绿色的综合示范片,示范片选用优质高产水稻品种,开展早稻集中育秧、机械移栽,采取深翻耕、淹水灌溉、喷施叶面阻隔剂等技术,引导农户施用石灰、有机肥、种植绿肥等综合降磷技术措施,多地实现产量和质量的双增长。

省市媒体对醴陵陶瓷的重磅报道提振信心

加快形成国家级千亿陶瓷产业集群

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/陈君) 7月11日开始,省市主流媒体聚焦醴陵陶瓷产业,大篇幅、长时段、多角度,连续5天推出重磅报道,为产业发展鼓与呼,呈现县域经济的活力和潜力。

其中,湖南日报推出5篇系列报道,聚焦醴陵陶瓷产业高质量发展;湖南卫视新闻联播以《国瓷之光》为主线,推出5集系列报道。

株洲日报以“国瓷大业”为主题,围绕文化、科技等5个方面,深度解读醴陵陶瓷产业;株洲晚报从碗、杯、瓶和人4个方面,探访醴陵瓷业那些鲜为人知的背后故事。报道刊发后,学习强国、人民日报人民号、新华网等平台纷纷转载,掀起一波置顶、转发的传播热潮。

“从集中采访,到报道陆续推出,刷屏朋友圈,作为一名陶瓷行业青年从业者,感到由衷骄傲。”醴陵华鑫瓷业科技股份有限公司总经理黄刚开心地说。

如何乘势而上?黄刚认为,迈向“千亿时代”,

要做好强链补链延链工作。“做强日用瓷和电瓷两大优势产业链,做优陶瓷大师、旅游两大文化特色产业链,培育和引进一批‘链主’企业,提升产业链现代化水平,锻造长板;补齐短板,加快形成集原料、装备、制造、物流于一体的完整产业链;向上发展陶瓷原材料等产业,横向加速陶瓷新材料研发与应用,向下瞄准礼品、电力装备等领域,培育新增长极。”黄刚说。

“媒体宣传推介,给品牌注入了新活力。”湖南陶润文化传播有限公司设计主管张川洋说,“团队信心更足了,将研发出更多具有醴陵特色的陶瓷文创产品。”

“招引高技术人才,夯实技术团队。又与高校和科研机构建立产学研合作。”湖南荣沐陶瓷科技有限责任公司董事长黄红卫说,将以技术为支撑,不断延伸产业链。

醴陵尚方瓷业有限公司营销总监漆智力介绍,“生活陶瓷艺术化、艺术陶瓷生活化”是发展方

向,将通过技术、营销等创新,打开市场、提高产能利用率。

“媒体的集中报道,讲述了醴陵陶瓷产业发展历程,展示了产业领域的新产品、新技术、新工艺,让更多人知道醴陵陶瓷,了解醴陵陶瓷,欣赏醴陵陶瓷,对进一步挖掘醴陵陶瓷产业丰厚的历史文化、放大醴陵陶瓷区域品牌,深化对外交流合作,助推产业优化转型,加快打造千亿级陶瓷产业集群具有重要意义。”醴陵市委副书记、市长刘新华欣喜地说。

“将全力争创国家陶瓷文化传承创新基地,做好产业发展规划,推进‘醴陵新城’建设,加快创建国家级经开区,打造国家级陶瓷产业先进制造业集群。”刘新华表示,将坚决贯彻新发展理念,全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,积极对接“强省会”战略,做精做强工业陶瓷、生活陶瓷、艺术陶瓷,形成“百花齐放”的产业生态,加快形成国家级千亿陶瓷产业集群。